

产融携手乘风破浪

长沙市全力推动金融创新助力产业振兴,为实体经济高质量发展注入动力和能量

创新金融服务为客户创造价值

“金融活,经济活;金融稳,经济稳。”统计显示,截至2021年末,长沙市金融机构各项存款余额2.53万亿元、贷款余额2.72万亿元;全年新增直接融资2805亿元,同比增长30.85%;证券交易成交量突破7万亿元,同比增长17.74%;金融税收再创新高,占全市税收比重达10%。

经济的发展、产业的兴盛,离不开众多在长金融机构的服务创新。招商银行长沙分行行长助理姚中霖介绍,招商银行自1998年进驻湖南以来,坚持服务本土产业、本土企业和本土客户,24年来累计向省内客户提供融资超过1.6万亿元,累计向当地政府纳税超过45亿元,成为了湖南省经济社会高质量发展的

重要建设者之一。

作为一家诞生于改革开放前沿阵地、连续三年被《欧洲货币》杂志评为“中国最佳银行”的商业银行,它是如何实现资管规模突破4万亿、托管规模接近20万亿的?

答案是创新。在2021年,招商银行打造出“大财富管理业务模式+数字化的运营模式+开放融合的组织模式”3.0发展模式,让“财富管理—资产管理—投资银行”的价值循环链高效运转,将国民经济的转型升级与人民美好生活连接起来。让大众消费者最能感受到这一核心价值理念的,就是招商银行标志——一朵金灿灿的“葵花”,它代表着“以客户为中心,为客户创造价值”。

产融协同发展激发创新活力

产业的振兴需要金融提供支持,同时,产业振兴也会对金融发展带来影响。特别是在当前外部环境复杂严峻、国内疫情防控形势总体改善、经济运行的积极变化有所增多的大环境下,搭建产融供需对接平台、推进产融对接,对于服务实体经济健康发展、助推“强省会”战略实施,将具有积极的促进作用。而这也是上述企业、金融机构对2022长沙产业金融创新服务大行动的价值认同。

2020年9月17日,周博文作为创新创业代表,参加了习近平总书记主持召开的基层代表座谈会,进一步坚定了走科技创新之路发展企业的决心。他说,睿图智能今年的营收预计超过5000万元,保持翻倍的增长,目前获得的投资机构资金、银行授信的金融支持,也坚定了他每年坚持接近30%的研发投入占比。

军信环保将继续扎根环保、聚焦主业,以上市为契机,抢抓绿色发展和“双碳”战略的机遇,不断做强产业链,做深价值链,积极落实湖南省政府“鼓励上市公司募集资金投向本省”的要求,将募集资金尽可能用于本省、本市的环保基础设施建设,更好地服务长沙经济社会发展。

“尽管我们的市场占有率在位列国内首位,但只有20%的市占率,这也意味着还有80%的市场等待长步道去拼搏。”李四清表示,未来将秉持“做强、做大、做远”的目标,进一步把核心技术做精、做细、做深,让国产镜头如同长步道的谐音一样“长不倒”。

企业对于未来的发展充满信心。金融机构的创新服务将为企业的飞跃持续提供资本助力。

“我们2021年首次在业内提出打造‘投商私科一体化服务体系’,将投行、商行、私行、科技及研究等分散优势整合起来,站在客户价值最大化的视角,对客户进行整体布局,满足企业及相关方多元化的投融资需求。”姚中霖介绍。

在服务产业发展上,招商银行以“专精特新贷”为核心产品,为“专精特新”企业提供涵盖授信融资、资源撮合、股权整合、数字化转型等全领域的专业服务。在服务本土优势产业链企业上,则是以“一链一策”方针实施精准化服务,为产业链上的核心企业和上下游中小企业提供差异化服务。

金融助力企业实现飞跃发展

高清面板是否有瑕疵,1.5亿像素镜头一扫即知;国内首只全画幅变焦电影镜头,打破欧日品牌垄断……这些自主研发的首创来自雨花经开区的企业“长步道”。这家企业今年入选国家级专精特新“小巨人”企业名单。在长发展过程中,是金融之力助它渡过了难关。

长步道董事长李四清清楚地记得,2020年初,公司刚从广州迁至雨花经开区不久,新厂房建设如火如荼,资金投入大,又恰逢新冠肺炎疫情爆发,导致流动资金紧张,加上缺乏抵押物,贷款艰难。为不让这家高端工业镜头领域的“单打冠军”企业还未投产就陷入困局,雨花经开区在获悉企业融资困难后,实施精准帮扶,迅速牵线搭桥,最终长沙农商行雨花经开区支行给予3000万元的无抵押信用贷款,解决了燃眉之急。

在企业最需要金融助力之时,金融“活水”的及时解渴为企业带来曙光。睿图智能总经理周博文对此同样深有感受。

睿图智能是一家人工智能产品提供商。“在公司创立之初,我们从中国创新创业大赛中脱颖而出。长沙高新区‘柳枝行动’孵化平台主动提供了20万元无偿补贴,让企业更有底气专注于科创科研。”周博文说,特别是疫情防控期间,企业的流动资金一度比较紧张,通过政府的支持,3家银行主动上门办理贷款和授信,帮助企业迈过成长的难关。

4月13日,军信环保成功登陆深交所创业板,成为今年湖南省第一家上市企业,募集资金约23.78亿元,勾勒出长沙环保产业发展新蓝图。“作为本土环保企业,我们能成功登陆创业板,得益于各级党委、政府、金融机构以及社会各界的大力支持。”该公司总经理冷朝强说。

特别是在军信环保上市过程中,省、市、区金融办从前期上市辅导到注册发行,都给予了悉心指导,加快了企业上市审核进度,同时分阶段给予企业上市奖励,降低了公司上市成本;各金融机构在公司发展过程中给予了及时充足的资金支持,为公司各项项目的顺利建设运营提供了良好的资金保障。

得益于金融活水的精准浇灌,这3家各具特色的企业均已成长为业内翘楚。如今,国内市场每5颗标准工业镜头中,就有1颗是“长步道造”。睿图智能与50余个行业龙头企业实现了合作,产品应用于2000余家行业知名企业。军信环保的总资产已近75亿元,年纳税额超1亿元,在它的助力下,长沙率先全国实现城市生活垃圾全量焚烧。

长沙晚报全媒体记者 周辉震

问渠那得清如许,为有金融活水来。在破解融资难、融资贵这一困扰企业发展的问题上,长沙市近年来通过全力推动金融创新助力产业振兴,通过金融活水的精准滴灌,为企业在市场竞争中乘风破浪注入动力和能量。

“小巨人”企业湖南长步道光电科技有限公司(以下简称“长步道”)、2022年“湘股第一股”湖南军信环保股份有限公司(以下简称“军信环保”)以及科创企业湖南睿图智能科技有限公司(以下简称“睿图智能”)将带着他们的故事,走进今天举行的2022长沙产业金融创新服务大行动开幕式,与众多企业分享。招商银行长沙分行作为众多在长金融机构的代表,将介绍金融机构如何进一步发挥金融助企的作用,助力“强省会”战略实施。

睿图智能研制的智能结算平台已成功应用于长沙高职院校和连锁餐饮机构。

国内市场每5颗标准工业镜头中,就有1颗是“长步道造”。均为资料图片

ICBC 中国工商银行 长沙分行

数字人民币 e-CNY

潇湘卡 公共交通卡

长沙穗城 CHANGSHA SUICHENG

喜迎地铁六号线 工行数币大放送

工行数字人民币坐地铁 最高得 72 元红包

★活动一：6月22日-7月15日，用户扫图一下载数字人民币App，首次申请注册工行数字人民币钱包并绑定任意银行卡，即可在7个工作日内收到36元红包，红包仅可用于潇湘卡充值。

★活动二：6月27日-7月15日，用户进入工行手机银行搜索工行消费季领取36元满减红包后，在潇湘一卡通App或门店充值时选择工行数字人民币，可享受充100元立减36元的优惠。

★活动限定前6万名用户参与。

图一



办理数字人民币钱包

图二



关注“工行公众号” 了解更多活动详情

图三



潇湘一卡通App